
令和３年度第２回江南市立図書館運営委員会議事録 

 

● 日時 令和３年１２月２３日（木） 午後３時３０分～４時２５分 

 

● 場所 江南市役所２階 大会議室 

 

● 委員 出席委員１１名 

伊藤 由香  （愛知江南短期大学） 

柴沼 清子  （図書館ボランティア） 

野下 達哉  （江南市議会議員） 

後藤 鎭全  （江南市教育委員） 

多和田 武司 （江南市立小中学校） 

山田 祐規子 （江南市立小中学校） 

佐野 宴   （図書館ボランティア） 

古田 みちよ （市民公募） 

中野 亜希  （学校図書館司書） 

村  良弘  （江南市教育長） 

辻中 憲一  （指定管理者） 

 

欠席委員 なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■議事 

委員長 議題（１）令和３年度江南市立図書館上半期（４月～９月）事業報

告について、「利用状況」から「利用者からの意見・要望等」までを

一括して事務局の指定管理者から説明をお願いします。 

 

事務局 

（指定管理者） 

「利用状況」から「利用者からの意見・要望等」までを説明 

 

 

委 員 

 

先ほど、実施内容に御朱印帳作りがありましたが、実際、私が作っ

たものがこちらでございます。非常に不器用な私が作りましたが、あ

まりにも上手に作れましたので、人に見せびらかしております。参加

された方の満足度は高い印象で、次回も実施して欲しいとの声もあり

ました。今後は、神社だけでなく、御城印作りの講座も実施していき

たいと思っております。 

 

委 員 

 

新型コロナウイルス関係として、令和３年４月から 12 月末までの

図書館の開館状況やイベントの開催状況について説明させていただ

きます。施設では、昨年度から参考資料室と視聴覚ブースを閉鎖して

おり、８月 27日から９月 30日までの緊急事態宣言中は１階ロビーも

閉鎖し、宣言の明けた 10月１日から１階ロビーを開放いたしました。

その後、12月 13日に参考資料室を開放しました。 

イベントについては、緊急事態宣言中は全て中止し、宣言期間以外

は事前申し込み制により実施いたしました。ただ、ボランティアの方

の考え方もあり、事前申し込みがなければ中止という形や、蔓延防止

期間中は活動を自粛される団体もありました。あくまでも、ボランテ

ィア団体のご意向を中心に、協議しながら進めさせていただいており

ます。 

講座については、10 人以上で２時間以上開催しますので、近くの

古知野東公民館をお借りして、広い部屋で密を避けて実施しました。 

開館時間については、11 月 26 日まで消毒対応のため 18 時までと

していましたが、11月 27日から通常の 18時 30分まで開館すること

としました。 

資料貸出期間については、コロナの影響により４週間としておりま

す。コロナの収束状況をみながら、通常の２週間貸し出しに広報で周

知した上で戻していきたいと考えています。 

それから、館内には、アルコールや検温器をできる限り置いて、コ

ロナ感染の防止に努めております。 

 



委 員 

 

ＳＤＧｓのことについて、ご説明させていただきます。 

今年も特設コーナーを５、６月に設置しまして、関係する本を常時

5、60 冊ぐらい並べていました。また、ＳＤＧｓの 17 の目標の差し

札を作成し、書架に差し込みました。また、ブックリストを作成して、

分類ごとに 10冊ぐらい掲載していました。 

 

委 員 

 

こういうリストは、どこで手に入るのでしょうか。 

 

委 員 

 

棚に置いてありますので、ご自由に手に取っていただけます。また、

問い合わせがあれば、このブックリストをご案内しております。 

 

委 員 

 

パスファインダーは、私も図書館で手に取ってみて、かなり種類も

多く、どこにどういう本があるか分かりやすく掲載されていました。

このパスファインダーの存在を知らない方もみえると思うのですが、

図書館のホームページなどで周知されていますか。 

 

委 員 

 

今、おっしゃられた事は課題と捉えています。現在は、蔵書検索機

の横に置き、設置場所的には工夫していますが、パスファインダーが

あるということは周知しきれていないところです。 

 

委 員 

 

ＳＤＧｓのブックリストも含めて、パスファインダーには本の配架

場所まで書いてあって、分野もわかりやすいので、こういうものが図

書館にはありますよ、本を探すには参考になりますよということを、

周知していただければ、皆さんがより利用しやすくなるのではないか

と思いました。 

 

委 員 

 

今、課題をいただきましたので、利用しやすいようにホームページ

に掲載するとともに、できる限り周知していきたいと思います。 

 

委員長 「各種事業報告」を事務局の指定管理者から説明をお願いします。 

 

事務局 

（指定管理者） 

「各種事業報告」を説明 

 

委 員 

 

 

 

小学校の読み聞かせグループへも、支援していただけると嬉しいな

と思います。また、学校図書館の本が足りていないので、一般の利用

者よりも本を借りられるようなサービスや、学校の図書館の端末から

蔵書が確認できて、学校に配本していただけると嬉しいなと思いま

す。 



委 員 

 

 

 

小学校の読み聞かせグループの支援として、草井小と藤里小学校の

学童へ行っております。 

また、学校への蔵書提供ですが、200冊を２か月間、貸し出しでき

る団体貸し出しサービスをご利用いただけます。本をお届けするサー

ビスについては、今後、検討させていただきますけれども、図書館へ

来館していただいた際には、相談にのりながら、一緒に本を探したり

しております。現在は、中学校に対して、先生、生徒の読みたい本が

図書館にあれば、ＦＡＸでお申し込みいただき、毎週月曜日にお届け

しています。読み聞かせグループの皆さんにお届けするまでに至って

おりませんので、今後、また検討させていただくということでお願い

したいと思います。 

 

委 員 

 

18 ページの中で、蔵書の紛失とありますが、どういう状態のこと

を指すのでしょうか。 

 

委 員 

 

棚にあるべき蔵書がなくなっている状態のことをいいます。ある一

定期間が経過しましたら、紛失の手続きをするということになりま

す。江南市の図書館では、以前は雑誌が多く紛失しました。よく紛失

する雑誌につきましては、現在、事務室に保管し、利用者がその雑誌

のカバーをお持ちいただいたらお渡しすることとなっています。110

誌ほどの雑誌がありますが、かつてはその中の 10 誌ぐらいが、よく

なくなっていた状況です。 

 

委 員 

 

要は、盗難ということですね。 

 

委 員 

 

新しい図書館では IC ゲートを設置し、蔵書の盗難が防止できると

聞いています。 

 

委 員 

 

どこの図書館も、蔵書の盗難は課題のようで、蔵書に貼付した IC

タグシールの引きはがし等により、盗んでいくこともあるようです。 

 

委員長 その他について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

（教育委員会） 

「第４期指定管理者の指定期間の延長」について報告 

 

 



委員長 その他、何かありますか。 

無いようですので、本日の議事を終了としこの後の進行は事務局に

お返しします。 

 

事務局 

（教育委員会） 

 以上で令和３年度第２回江南市立図書館運営委員会を終了します。 

 

 ≪令和３年度第２回江南市立図書館運営委員会 終了≫ 

  

 

 

 


